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Від початку повномасштабного російського вторгнення до України, яке 

розпочалося 24 лютого 2022 року, спортивна політика нашої країни зазнала 

значних змін, як і будь-яка інша сфера. Ми маємо великі втрати серед 

спортсменів, які стали на захист держави, зруйновано спортивну 

інфраструктуру та порушено тренувальний процес.  

За даними Міністерства молоді та спорту, на території України 

постраждали 320 спортивних об‘єктів, з них 87 зруйновано повністю або 

знищено частково. І ця кількість, на жаль, збільшується. Наразі перед 

українським спортом багато викликів, кількість спортивних змагань на 

території України значно скоротилася через складність їх організації, не всі 

спортивні споруди обладнано бомбосховищами, а зараз безпека є 

пріоритетом.  

Через війну зазнає змін один з програмних документів – Стратегія 

розвитку фізичної культури і спорту на період до 2028 року, яка визначає 

основні пріоритети державної політики у цій сфері. Її положення потребують 

перегляду та змін з погляду відбудови країни.  

Розвиток спорту в Україні все ще потребує змін та оновлення. Вимогою 

сучасності є покращення системи управління спортивною сферою. Якість 

життя має підвищуватися, а війна, звісно, призупинила цей процес у нашій 

країні. Тож в Україні треба формувати фізично здорове суспільство. Попри 

складні обставини ми не зупиняємося – відбудовуємо спортивні об‘єкти, 

готуємо спортсменів і спортсменок, уболіваємо за наших спортсменів і 

тримаємо спортивний фронт на міжнародних змаганнях. Росія продовжує 
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використовувати спорт як інструмент інформаційної війни, пропаганди й 

маскування перерозподілу фінансових потоків своїх державних установ і 

підсанкційних організацій. 

Багато спортсменів змушені залишити Україну через війну, і долати 

величезні труднощі в пошуку безпечного й відповідного місця для тренувань 

і виступів. Це стає справжнім викликом, оскільки вони змушені адаптуватися 

до нового середовища і шукати підтримку за кордоном. Іноземні тренери та 

фахівці, які раніше працювали в Україні, також покинули країну через війну, 

що залишило спортсменів без належних знань і досвіду. Це додатково 

ускладнює українським спортсменам підтримання високого рівня 

тренувальних і змагальних стандартів. 

Фінансові труднощі ще більше ускладнюють ситуацію. Багато 

спортсменів втратили стабільні джерела доходу, оскільки спонсори й 

інвестори переглядають свої інвестиції в спорт у зв‘язку з нестабільністю в 

країні. Спортсмени змушені шукати альтернативні джерела фінансування і 

стикаються з реальною загрозою припинення своєї спортивної кар‘єри через 

нестачу коштів. 

За даними профільного відомства, унаслідок повномасштабної агресії 

росії за межі України виїхали десятки тисяч атлетів. Частина з них на 24 

лютого 2022 р. перебувала за кордоном, тож повернутися в Маріуполь, 

Харків чи Херсон спортсмени не змогли. 

«На сьогоднішній день багато молоді виїхало з України. Понад 40 тисяч 

спортсменів поїхали за кордон. Усі країни, національні олімпійські комітети 

надали велику допомогу, щоб наші спортсмени залишилися за кордоном з 

перших днів війни», – заявив Вадим Гутцайт [1]. 

До початку повномасштабного вторгнення росії 24 лютого 2022 року в 

Україні функціонувало близько 200 організацій з айкідо. Найбільше їх 

кількість було в Києві – 90–100 організацій, Харків – 22, Одеса – 19, Херсон – 

12, Львів – 11, Полтава – 6, Тернопіль – 2, Рівне – одна організація. Після 

окупації Херсонської та Харківської областей кількість працюючих 
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організацій зменшилася. Люди масово тікали й виїжджали з міст. Через 

загрозу обстрілів і вторгнення росіян в інших містах України, більшість 

організацій також закрилися. З часом, коли ситуація на лінії фронту 

стабілізувалася, організації з айкідо відновили свою роботу у низці областей, 

щоб підтримати економіку нашої країни та здоров‘я людей.  

На цей момент (вересень 2024 року) в Україні працює 150 організацій з 

айкідо. Інші 25 % закрилися через те, що їхні президенти й тренери або 

виїхали за кордон, або залишилися тут, боронити нашу Україну.  
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